

## **Александр Михайлович ЛАЗАРЕНКОВ**

(к 70-летию со дня рождения)



26 июля 2016 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой «Охрана труда» А. М. Лазаренкову.

После окончания в 1968 г. Белорусского политехнического института Александр Михайлович был направлен на кафедру «Машины и технология литейного производства», где работал инженером, старшим лаборантом, старшим инженером. В 1974 г. Александр Михайлович защитил кандидатскую диссертацию по теме Исследование влияния продуктов деструкции газифицируемой модели и параметров литейной формы на формирование стальной отливки», а в 1993 г. – докторскую диссертацию по теме «Исследование и разработка мер достижения экологического равновесия в системе «литейный цех — человек — окружающая среда»

С 1975 г. работает на кафедре «Охрана труда» в должностях ассистента, доцента, профессора, а с марта 1999 г. по настоящее время А. М. Лазаренков возглавляет эту кафедру.

В 1993 г. защитил докторскую диссертацию по теме «Исследование и разработка мер достижения экологического равновесия в системе «Литейный цех – человек – окружающая среда».

Александр Михайлович автор более 305 научных работ, в том числе пяти авторских свидетельств и патентов на изобретения, одной монографии, пяти учебников и семи учебных пособий, трех учебно-практических пособий, двух лабораторных практикумов, более 68 методических разработок.

На высоком методическом и научном уровне А. М. Лазаренков проводит лекционные, практические и лабораторные занятия, руководит дипломным проектированием студентов литейно-металлургических специальностей, является членом государственной экзаменационной комиссии.

А. М. Лазаренков разработал образовательный стандарт, пять типовых учебных программ для вузов по дисциплине «Охрана труда». Большое внимание уделяет совершенствованию организации научно-исследовательской деятельности университета, интеграции науки, образования и производства, заключающейся во взаимодействии с научными учреждениями Министерства здравоохранения Республики Беларусь, а также с промышленными предприятиями по комплексной оценке условий труда работающих в различных отраслях промышленности.

Александр Михайлович — член совета по защите диссертаций, научный руководитель семи магистрантов, член Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности (Санкт-Петербург, Россия), которая объединяет ученых России, Беларуси, Украины, Армении, Азербайджана, стран Прибалтики, Болгарии, член совета механико-технологического факультета, член редколлегии республиканского журнала «Охрана труда и социальная защита».

В 2002 г. А. М. Лазаренкову распоряжением Президента Республики Беларусь была установлена персональная надбавка за значительный вклад в развитие высшего образования. Он награжден Почетной грамотой Совета Министров РБ, Почетными грамотами Министерства образования, Почетной грамотой Министерства труда и социальной защиты, значком «Выдатнік адукацыі Рэспублікі Беларусь».

Искренне поздравляем Вас, Александр Михайлович, с юбилеем и желаем крепкого здоровья, новых творческих успехов, счастья и благополучия.

Редакция журнала «Литье и металлургия» Ассоциация литейщиков и металлургов